

**Десятиклассник
средней школы №7
города Тутаева
Ярославской области
Владислав Новиков
стал победителем
областного конкурса
«Ученик года»**



Директор Тутаевской МОУ «СШ №7
имени адмирала
Ф. Ф. Ушакова» Елена Сапегина.

Из личного архива

Это значимое и приятное во всех отношениях событие стало поводом посетить и само учебное заведение в старинном русском городке, раскинувшемся на двух волжских берегах. Мы побеседовали с директором Тутаевской МОУ «СШ №7 имени адмирала Ф.Ф.Ушакова» Еленой САПЕГИНОЙ и учеником 10-го класса

- А подробнее? Чем он характеризуется?

- Например, у нас в стенах школы пришвартована самая настоящая детская флотилия! Так называется наше школьное самоуправление. В каждом классе есть команда: капитан корабля, боцман, штурман и так далее. И цель маршрута, по которому движется корабль, как по фарватеру, - развитие гармоничной личности каждого члена команды. В школе проводим вахты памяти, приглашаем на них известных людей, таких как Герой России Алексей Чагин и других заслуженных граждан, наших земляков. Сажаем Аллею славы - из молодых кленовых деревьев в честь юбилеев Великой Победы. Ухаживаем за территорией в селе Хопылево, где установлен памятный знак «Святым Федору Ушакову и Федору Санаксарскому», принимаем участие в проводимых там уже традиционных фестивалях, встречах имени великого русского флотоводца, православного святого. Кроме того, для старшеклассников проводятся дебаты на актуальные политические, социальные темы - это актуальный формат воспитания активной гражданской позиции, необходимой настоящему патриоту. И

Алексей СМИРНОВ

Патриоты Родины

Птенцы гнезда Федора Ушакова



Победитель конкурса «Ученик года» Владислав Новиков (справа) и педагог-наставник Святослав Худяков.

Владиславом НОВИКОВЫМ, который теперь будет представлять родную школу, любимый город и наш регион в целом на всероссийском этапе конкурса в Ульяновске.

- Елена Анатольевна, ваша школа, у которой в прошлом году был юбилей - 30 лет, носит имя нашего прославленного земляка - адмирала Федора Ушакова. Почему именно школе №7 города Тутаева досталась такая честь - носить имя великого полководца?

- В 2001 году мы, учителя и ученики, решили ходатайствовать о присвоении этого имени. Три года кропотливо работали, ходили с ребятами в походы в село Хопылево, где сейчас восстанавливается храм, в котором крестили Федора Ушакова, причем тогда еще он не был причислен к лику святых. В итоге собрали очень неплохой материал, многие экспонаты, артефакты хранятся в нашем школьном музее. И в 2003 году школе присвоили имя великого русского флотоводца, не проигравшего ни одного сражения.

- Мы говорим о великих русских людях. Наверное, тема патриотизма часто поднимается в стенах школы и учебных классах?

- Более того, именно духовно-нравственное, патриотическое воспитание красной нитью проходит через всю нашу образовательную, воспитательную деятельность. И хочу отметить, что взращивание патриотизма в наших учениках - это комплексный и многогранный процесс.

*иеромонах, преподобный Русской православной церкви. Для адмирала Ф.Ф. Ушакова.

наши частые гости - председатель территориальной избирательной комиссии, глава Тутаевского муниципального района Дмитрий Юнусов, депутаты областной думы, муниципальные депутаты.

- Как ученики проникаются идеей имени, которое носит школа?

- Уже с первых дней учебы в первом классе ребята узнают, кто такой Федор Ушаков, что это за чело-

СПРАВКА

Цель конкурса «Ученик года» нацпроекта «Образование» - выявление, сопровождение и поддержка одаренных школьников, которые проявляют не только интеллектуальные способности, но и личные качества - лидерские, организаторские, коммуникативные.

век, какую роль он сыграл в истории России, русского флота. И в определенный день мы принимаем первоклассников в ушаковцы. Проводятся в школе и «Адмиральские игры». По итогам года мы награждаем двух лучших учителей и двух лучших учеников значком «Почетный ушаковец». Удостоен такого значка и большой друг нашей школы - протоиерей Василий Мозяков, настоятель Воскресенского собора города Тутаева, а также депутат Алексей Калганов.

- Каковы особенности организации учебного процесса в этом году, после снятия ограничений, связанных с пандемией?

- Как во многих других средних учебных заведениях Ярославской области и всей России, ограничения у нас полностью не сняты. Но тем не менее удалось провести межмуниципальные «Адмиральские

Прямая речь

Владислав Новиков, победитель областного конкурса «Ученик года»:

- Есть три направления, которым я хотел бы посвятить свою жизнь, и сейчас выбираю между ними. Первое - это педагогика. Второе - информационные технологии.

Но также рассматриваю вариант, связанный с искусством. Это либо музыка, музыкальное творчество, которое изучают в музыкальном училище, либо поступление в училище культуры. Сам я родился и вырос здесь, в Тутаеве, это мой по-настоящему родной город. Сейчас готовлюсь к всероссийскому этапу конкурса «Ученик года», который будет проходить осенью. От участия в конкурсе ожидаю новых знакомств, знаний, умений и, надеюсь, смогу достойно представить свою малую родину и в целом нашу Ярославскую область в Ульяновске!

игры» - с приглашением учащихся Рыбинского кадетского корпуса - к Дню рождения адмирала Ушакова, 24 февраля. А игры состоялись 27 февраля. Хотя многие мероприятия, конкурсы у нас по-прежнему проходят в онлайн-формате с точки зрения соблюдения противоэпидемических мер.

- В этом году подопечный вашей школы стал главным победителем областного конкурса «Ученик года». Как учится и чем в свободное время занимается Владислав Новиков?

- Владислав - начальник штаба «Культура» в нашем школьном самоуправлении «Флотилия», в прошлом году занял первое место на муниципальном уровне конкурса, а в этом году пришла очередь областного. Все закономерно! И мы от лица руководства и педагогического коллектива школы №7 города Тутаева выражаем благодарность педагогу-наставнику Святославу Юрьевичу Худякову, который вот уже на протяжении трех лет готовит, воспитывает, пестruет победителей муниципального, а теперь еще и областного этапа конкурса! Наш ученик Владислав Новиков - человек искусства в самом хорошем смысле слова. Он увлекается живописью и музыкой, в составе оркестра народных инструментов Тутаевской ДШИ посетил множество городов России, побывал в Сербии. А два года назад Владислав присоединился к волонтерскому движению. Поучаствовал в подготовке и проведении спектакля с участием детей с ограниченными возможностями здоровья, стал волонтером полумарафона «Бегом по Золотому кольцу». А еще Владислав - убежденный экоактивист, борец за охрану природы, сохранение природных ресурсов. Вместе с ребятами он ходит на субботники, активно пропагандирует раздельный сбор мусора в быту. Словом, человек активный, творческий, с ярко выраженной гражданской позицией! Впрочем, о планах на будущее лучше всего расскажет он сам.

Подготовила
Анна ЯЗИНСКАЯ.